

肩扛责任 勇担使命

爱心企业家朱进秋助力岳阳抗疫



疫情无情人有情,爱心捐助显真情!

自从2020年1月底新冠肺炎疫情发生以来,医护人员、警察、公安、社区工作者等全部逆向而行,与此同时,防护物资的缺乏是他们面临的最大问题。

就在这千钧一发的时刻,许多爱心企业家开始行动了。他们想尽千方百计,动用一切资源,只为守护所有一线工作人员的安全。岳阳楼区政协委员、江西赣中水运公司总经理朱进秋就是其中的一个,他迅速反应主动担当,冒着生命危险与疫情赛跑,穿越三省将疫情防护物资送抵岳阳,助力一线战“疫”。

□本报记者 罗凯

千方百计购买物资 逆行千里送岳阳

2020年1月底,新冠肺炎疫情蔓延到岳阳。当时,朱进秋正在老家过春节。

朱进秋是浙江义乌人,他经营的江西赣中水运公司是一家岳阳砂石企业。

疫情突如其来,当得知基层社区、医院、公安交警等各个部门都奇缺医疗防护物资,朱进秋第一时间通过各种渠道采购。

医用外科口罩、医用外科手套、医用消毒液、红外线额温枪、医用防护服……每联系一家医疗物资企业,能买得到的,朱进秋都一口气全部要了。

由于物流停运,为了救急,朱进秋决定先由自己开车装着10万个口罩赶往岳阳。知道他这一想法,80多岁的老母亲以及妻儿担忧不已,“岳阳离湖北那么近,太危险了,留在浙江安全得多。”亲人们都是这么劝他的,但是这次逆行能帮助那么多人,只能支持他,唯有要他注意、注意再注意。

在赶往岳阳的途中,由于没有开具相关证明,还在外省一个服务区被扣留了7个小时,他只好又不停地打电话,想尽办法才被放行上路,顺利将口罩运到岳阳。

与此同时,在浙江老家,消毒液、防护服等其他的物资陆续买到,朱进秋又发动亲戚朋友开着私家车,不远千里将所有的物资从浙江运送到岳阳。还有的口罩是从马来西亚进口的,为了顺利报关,朱进秋就在海关蹲守了三天。

“特殊时期,众志成城抗击疫情,我们做企业的,做一点小事服务社会,是应该的。”谈起这些特殊的经历,朱进秋只是笑笑轻描淡写地说道。



据统计,朱进秋先后分批购入医用外科手套、医用外科口罩、医用消毒液、红外线额温枪、医用防护服价值56万元。

哪里有需要 物资就送到哪里

2月6日,经过17个小时的长途奔波,逆行1000公里,朱进秋带着防护物资开车抵达岳阳。2月7日,他马不停蹄,将50000个一次性医用口罩,送到君山区突发公共卫生事件应急指挥部。

“疫情爆发后,政府各部门工作人员都取消假期,坚守在疫情防控一线。我只是尽自己一点绵薄之力,感谢他们守护岳阳市民的安全!”朱进秋一心奔波在捐赠物资的路上。

2月7日,向岳阳县砂管局捐赠医用外科口罩5000只、医用外科手套5000双、医用消毒液4件。

2月8日,分批次累计向岳阳楼区东茅岭街道办事处捐赠医用外科口罩3000只、医用外科手套8000双、红外线额温枪4支、医用防护服20套。

2月8日,分批次向七里山社区捐赠医用外科口罩1000只、医用外科手套2000双、红外线额温枪2支、医用防护服10套。

2月8日,向站前路街道办事处捐赠医用外科口罩2000只、医用外科手套3000双、医用消毒液2件。

……

2月28日,向岳阳县疾控中心捐赠医用外科口罩4000只、医用外科手套5000双、医用防护服50套。

向其他各单位各部门捐赠医用外科口罩8000只、医用外科手套8000双、红外线额温枪6支、医用防护服20件、医用消毒液2件。

此次疫情,朱进秋日夜穿梭于岳阳各个战“疫”部门、疫情定点医院,同时还去到了湖北监利县防疫管控一线等高危感染区,累计捐赠防疫物资医用外科口罩90000只、医用外科手套80000双、医用防护服300套、医用消毒液35件,红外线额温枪30支。随着疫情形势逐渐好转,朱进秋才终于停下捐赠的脚步。他说:“在这段特殊的日子,我享受到了奉献的快乐,我每天都过得特别充实和踏实!”

不一般的“巴铁”情

“滴水恩,涌泉报。巴铁——没忘记你们!”3月21日,朱进秋发了一条这样的朋友圈。

随着国内新冠肺炎疫情防控形势好转,国外疫情却越来越严重,为助力巴基斯坦吉尔吉特抗疫,3月20日他向巴基斯坦吉尔吉特—巴尔蒂斯坦洪扎地区捐赠医用外科手套15000双、红外线额温枪10支、防护服100套。

朱进秋说,和巴铁缘分还得从2018年说起。当时“中国援巴烈属及老兵访问团”祭奠英烈活动组委会主任、岳阳市江豚保护协会会长徐亚平邀请他一同前往巴基斯坦吉尔吉特—巴尔蒂斯坦洪扎地区开展志愿者活动。当时,他正好忙于其他事务抽不开身,于是由另一名合伙人前去。合伙人回来后,告诉朱进秋,她在巴铁受到了当地人无微不至的照顾,特别感动。

这次疫情,获知巴基斯坦吉尔吉特—巴尔蒂斯坦洪扎地区抗疫困难,朱进秋又果断伸出援手。现在,巴基斯坦吉尔吉特—巴尔蒂斯坦洪扎地区已经成了他对口支援的地方。

大事难事有担当,危难时刻显本领。在这场看不到硝烟的战“疫”中,朱进秋肩扛社会责任,和岳阳人民一道共赴国难,倾公司所有人、财、物之力,不遗余力地为岳阳市医疗机构医务人员、政府和社会在岗人员、广大市民的生命健康保驾护航,谱写了一曲大爱赞歌!